

REDACCION
— y —
ADMINISTRACION
Rambla S. Juan, 46.— Teléfono 564
TARRAGONA
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región... 2 ptas. al mes
Fuera de la región... 3 » »
Número suelto... 10 céntimos
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION
No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

EL CARDENAL MERCIER

La grave dolencia que desde hace algunas semanas iba minando la preciosa vida de este preclaro Príncipe de la Iglesia, tuvo fatal desenlace, como ya saben nuestros lectores, en la tarde del sábado próximo pasado, pudiéndose decir que su muerte, no por inesperada, ha conmovido profundamente a la Humanidad entera, que ha seguido paso a paso el curso de la enfermedad del ilustre Purpurado.

Pocas veces como ahora resulta cierta la frase de que el internacionalismo está de luto; no es ya solo la diócesis de Malinas, que llora la muerte de su Prelado celosísimo, ni sólo Bélgica en la desaparición de su patriota queridísimo, ni solo la Iglesia, podemos añadir en las presentes circunstancias, por la pérdida de tan esclarecido Príncipe y sabio doctor, sino que son todas las iglesias disidentes, todos los pueblos y naciones. y es que su vida, como muy bien se ha dicho estos días, pertenece a la causa del Internacionalismo, del único y verdadero, del que la Iglesia de Roma es legítima inspiradora.

Su muerte ha sido la de un hombre grande y santo, como lo que fué su vida. Mons. Braudillart, el director del Instituto Católico de París, que le visitó hace pocos días, ha referido su severa agonía, que ha conmovido al mundo; resignado y pacientísimo en sus dolores de la enfermedad, rezando constantemente con sumo fervor, animando a los que le rodeaban y ocupándose todavía de algunos asuntos de su ministerio pastoral.

Las últimas palabras salidas de sus labios fueron: «Hágase, Señor, tu santa voluntad». Que Dios Nuestro Señor haya acogido en su seno, en las regiones de la inmortalidad, a quien durante su vida mortal supo dedicar todas las energías al servicio de su santa causa. Y nosotros, los que nos hemos visto beneficiados por su paso luminoso en esta vida, dediquémosle un homenaje póstumo de las oraciones para que pueda él disfrutar pronto de la eterna.

Su Eminencia el Cardenal Mercier, enfermo desde hace ya muchos meses de una afección en el estómago, ingresó el día 2 del corriente en una clínica de Bruselas para someterse a una pequeña operación quirúrgica que, el primer boletín de los facultativos declaraba sin peligro alguno. Era necesaria tan sólo — decían — por la activa vida que Su Eminencia acostumbra a hacer. Este parte anodino no respondió, por desgracia, a la realidad de las consecuencias de la operación quirúrgica.

Se había anunciado que Su Eminencia se levantaría del lecho la misma semana en que se efectuase la operación, pero no pudo hacerlo y a través de los partes facultativos — que se procuró resaltar tranquilizados — se traslucían no obstante pronósticos que inquietaban vivamente al mundo católico. En los últimos días ya se dejaba entrever el fatal desenlace, que tuvo lugar el sábado por la tarde, extinguiéndose dulcemente a las tres y dos minutos, mirando el crucifijo, que se hallaba ante él.

En este momento se hallaban a su lado el canónigo Dessain, monseñor Rasneur, obispo de Tournai; monseñor Van Cauwenberg, algunos miembros del Capítulo y varios de la familia del cardenal.

A las tres veinte las campanas de la capilla de la Clínica comenzaron a doblar a muerto. Una enorme multitud se congregó ante el instituto y acudieron inmediatamente numerosas personalidades, entre ellas el embajador francés Herbette.

Nació en Braine l'Alland, en el Brabante Walen, el 21 de noviembre de 1851 y debió su vocación eclesiástica, después de Dios, a su santa madre, que desde niño le llevaba todos los días a la Santa Misa, junto con sus siete hermanos y hermanas. A los 23 años era sacerdote y se

consagró con celo infatigable al estudio de las lenguas orientales y de la filosofía tomista.

Ordenado sacerdote en 1874, fué enviado como estudiante a la Universidad de Lovaina, a donde, después de un breve curso de prueba en la cátedra de filosofía del Seminario auxiliar de Malinas, volvió como profesor en 1882, y durante veinticuatro años ya no abandonó nunca el «Alma Mater». Allí fué donde se manifestaron, además de la fuerza y originalidad de su espíritu, sus capacidades organizadoras.

El Sumo Pontífice León XIII, con su encíclica «Aeterni Patris», había, desde el principio de su pontificado, impulsado vigorosamente las escuelas católicas a la enseñanza de la doctrina de Santo Tomás: había invitado a los obispos belgas a crear una cátedra al efecto, y había resuelto precisamente confiar esta cátedra al Padre Mercier. Seis años después, en 1888, en vez de una cátedra, había un Instituto de Filosofía tomista, del cual era presidente el Rdo. Mercier.

La asamblea general de católicos, reunida en Malinas en 1891, oyó con el más vivo interés un admirable y luminoso informe en que el maestro, ya reputado, expresaba que se proponía rejuvenecer al contacto de las ciencias nuevas, estudiadas según su propio método, la filosofía eterna, considerada como la síntesis de todas las escuelas físicas, naturales y normales.

Centenares de estudiantes pasaron por el Instituto de Filosofía de Lovaina; y los doctores a quienes aleccionó Mons. Mercier ocupan hoy importantes cátedras. No contento con enseñar y dirigir, el maestro consignaba personalmente su doctrina en importantes obras filosóficas, de las cuales merecen ser eternamente recordados tres volúmenes consagrados al estudio de la Lógica y de la Psicología.

A raíz de la muerte del cardenal Goossens, el 7 de febrero de 1906, el Papa Pío X arrancó de aquella vida de estudio a monseñor Mercier, a quien León XIII había hecho prelado de su casa en 1886, y le nombró arzobispo de Malinas, primado de Bélgica. Meses después, con gran sorpresa del mundo católico, el nuevo arzobispo era designado para ocupar la vacante de cardenal de la santa Iglesia romana en el puesto que dejó con su muerte el cardenal Perraud.

La gran guerra puso sobre todo de relieve su figura. Permaneció en el país ocupado a pesar de los peligros que cada día le amenazaban y fué el único en resistir al enemigo, en no humillar la cabeza ante los ukases más tiránicos y en recomendar la constancia, la fidelidad al Rey y a la Patria, en las horas sombrías en que todo parecía perderse. Fué a alentar a las mujeres de los deportados, organizó socorros para los niños y a pesar del odio del enemigo, siguió tranquilo y sonriente ante la tempestad.

De importancia trascendental para la unión de las sectas disidentes a la Iglesia Romana fueron calificadas las famosas conferencias que en Malinas organizó recientemente el ilustre Cardenal para cambio de impresiones entre las diversas comuniones. Las conversaciones sostenidas en Malinas, acerca de este asunto, son una obra que no perecerá nunca, pues se creó por el Cardenal un movimiento irresistible, del que se pueden esperar para el porvenir los resultados más sensacionales.

Durante su episcopado, sus mandamientos abordaron las cuestiones más vitales para el país. Combatió el alcoholismo y todas las plagas que azotan a la familia; inculcó a los sacerdotes de su vasta diócesis las lecciones de la más alta espiritualidad; fué amigo y consejero del rey Leopoldo II, velando por la grandeza política y moral de su Reino, y prodigó la más desinteresada solitud

y el más cordial afecto a Alberto I de Bélgica.
R. I. P.

HONORES POSTUMOS

Bruselas. — El alcalde de Bruselas ha dispuesto que, con motivo de la muerte del cardenal Mercier, sea puesta a media asta la bandera nacional en el palacio del Municipio.

Todos los embajadores y ministros extranjeros acreditados en la corte del rey de los belgas han dejado su tarjeta en la clínica donde el cardenal ha expirado.

A las cinco de la tarde han llegado a la misma el Rey y el príncipe Leopoldo, para rezar ante los restos mortales del cardenal.

Los funerales se celebrarán el jueves próximo y durante toda la mañana podrá rendirse tributo de devoción al cadáver.

Intereses ciudadanos

Salvajadas

Así fueron calificados en la última sesión consistorial, habiendo precedido ya la Prensa, toda aquella serie de desmanes que de algún tiempo a esta parte vienen registrándose en nuestra ciudad, como son la rotura de azulejos, desaparición de rótulos, destrozo de palmeras y bancos de los paseos públicos, cual sucedió hace pocos días en el paseo de Santa Clara, donde algunos incivilizados no contentos con destrozarse primero uno de aquellos asientos de madera, lo echaron luego por el balcón del Mediterráneo.

Motivos hay realmente para indignarse ante tales actos de salvajismo e incultura, y no ha de extrañar la actitud firme y decidida de nuestros ediles para poner coto a tanto desmán.

Aunque hechos de esta naturaleza tienen lugar en otras ciudades, porque desgraciadamente en todas partes existen ciertos espíritus mezquinos, capaces de semejantes vilezas; sin embargo la desusada frecuencia con que vienen sucediéndose en nuestra capital nos demuestra una vez más que juntamente con el progreso urbano y el aumento de población ha venido una porción de individuos de baja ralea, que conviene tener muy en cuenta para ponerlos a raya, si es que se quieren evitar otros desmanes y atropellos, cuya realización daría a nuestra ciudad un carácter muy diferente del que hasta el presente ha disfrutado, cual es la superior cultura y mutuo respeto entre sus habitantes.

Los medios a ello conducentes son desde luego el no dejar de mano la acción cultural, que debe extenderse hasta las clases más modestas; pero no se descuide al mismo tiempo la energía de las autoridades en vigilar y castigar duramente a los autores de tales salvajadas.

Aunque nuestro temperamento es más inclinado a la indulgencia, que a la dura represión, creemos llegada la hora de proceder con toda justicia, no solo por la frecuente repetición de los actos ya relatados en la última sesión municipal, sino por aquellos otros de los jardines públicos de que tantas veces nos hemos quejado desde estas columnas. Si cada vez que se observa uno de éstos desmanes se impusiera un fuerte castigo a sus autores, y si fueran de menor edad debería extenderse a sus padres o tutores con una regular multa, sería un gran paso para acabar con ellos.

Y para que se vea que no exageramos sobre el particular, cuando los días de la última nevada, en nuestra ciudad se vieron individuos que en diversas partes se dedicaban a la caza de pájaros ateridos por el frío, con protesta de muchos ciudadanos y de la Prensa, sin que sepamos se impusiera a nadie la más pequeña multa o castigo, cual sucedió en otros pueblos de la provincia por idéntico motivo.

JUAN TARRAGONA

El Ángel de la Guarda Patrono de la Policía

Los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, que desde hace tiempo venían pensando en la conveniencia de tener un santo tutelar, como lo tienen otros Cuerpos e institutos del Estado, expusieron esta aspiración recientemente al director general, don Pedro Bazán, quien les indicó que vería con agrado fuera designado Patrono de la Policía española el Santo Ángel de la Guarda.

La propuesta fué aceptada unánimemente por los funcionarios, y a este propósito se iniciaron los trabajos para recabar la designación definitiva de la autoridad eclesiástica, la que, según parece, ha hecho también suya esta iniciativa.

La primera fiesta se celebrará, por tanto, el día 1 de marzo, con una solemne función religiosa, después se verificará un banquete, que será a la vez conmemoración del vigésimo octavo aniversario de la creación de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, asistiendo a dicho acto, que presidirá el Rey, el presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación, el ex ministro señor Cierva, creador de la Policía española; los ex directores generales don Carlos Blanco y don Millán de Priego, el director y todos los altos jefes de la Dirección general y los funcionarios de Madrid francos de servicio.

Al siguiente día se celebrará un solemne funeral en sufragio de los funcionarios de Policía fallecidos en el cumplimiento de su deber.

Bibliografía

El impuesto sobre el capital

Está sobre el tapete la reforma tributaria, y el interés del público se ha despertado rápidamente, como siempre que se trata de cuestiones que afectan a los intereses pecuniarios.

Todos los buenos españoles apoyarán al Gobierno en su intento de evaluar en lo que es justo la riqueza de la nación, de no permitir que se defraude escandalosamente al fisco, y de convertir en fuentes de riqueza regiones feraces, descuidadas y abandonadas por sus propietarios. ¿Pero es el impuesto sobre el capital la mejor manera de conseguir estos fines?

En la revista de Madrid, «Razón y Fe», acabamos de ver un extenso y documentado trabajo del profesor de la Universidad de Deusto, P. Azpiazu, en el cual el autor, apoyándose en el mal resultado que ha dado dicho impuesto dondequiera que se ha implantado, en la autoridad de los representantes más ilustres de las ciencias económicas, y finalmente en razones internas sacadas del estudio de los problemas tributarios, concluye que ni el impuesto sobre el capital, ni el impuesto en función del capital es aceptable.

Se podrá discutir sobre esta conclusión, pero las razones, autoridades y ejemplos aducidos muy oportunamente por el P. Azpiazu, deben tenerse en cuenta antes de resolver en materia tan delicada.

Recomendamos a nuestros lectores este trabajo, así como otros que publica «Razón y Fe» en el primer número de su nueva etapa quincenal (que se presenta con notables mejoras y presentación más agradable), sobretodo el del P. Gil, «La acción de España en Marruecos», donde se hace resaltar la misión providencial que tiene España de llevar la fe al Norte de África, como la llevó a América y desde este punto de vista se combate eficazmente la tesis del abandono.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

Por la moralidad pública

No hace muchos días ha cerrado sus puertas un espectáculo teatral para el cual ha sido más funesta que para otros la llamada cuesta de enero.

La cesación de ese espectáculo plantea un problema social, íntimamente relacionado con la moderna esclavitud femenina, con grandes aparatos de libertad—aunque no es sino libertinaje— adscribe hoy un número creciente de mujeres jóvenes al vicio y a su antecámara, a la prostitución más o menos dorada, y a sus prologomenes más o menos sinceros.

El cabaretismo, el tanguismo.... ¡pero si todo eso, y otros por ese estilo, no son más que etiquetas por las cuales se nombran hoy en la mesa familiar —sin escándalo ni protesta de casi nadie—! «cosas» que antes no podían salir del diálogo desenfadado, mal educado y clandestino!

Por lo que toca al teatro, o mejor dicho, al espectáculo escénico, notoria industria de explotación pública de la belleza y de la juventud femenina a costa del pudor y de la vergüenza como verdaderos capítulos de la trata de blancas, que sitúa a sendos escritores y empresarios en una situación rayana con aquel oficio que no ha habido modo de demostrar que fuese, en efecto, útil y necesario en las repúblicas.

No podrían, en absoluto no podrían demostrar esos contratistas de espectáculos de esa naturaleza que no les guía el propósito de comerciar con el recato femenino y que no tienen la intención perversa de excitar el espíritu de lujuria y de perversión colectivos. Es ello, exactamente lo que les guía. Como otros comerciantes venden sombreros o corbatas, ellos ponen tienda de sugestiones malsanas y de «artísticas» desvergüenzas. El pretexto es el arte.

Al arte le ocurre lo que a la libertad, en cuyo nombre se han cometido tantos crímenes. Para muchos es un ideal; pero para muchos más es una tapadera o, si se quiere, es una celestina.

En mil ocasiones, sin embargo, no hay ni el pretexto: la explotación queda tan desnuda como las infelices víctimas de este horrible tráfico se ven obligadas a exhibirse ante espectadores sin conciencia.

Si atendemos a otros capítulos de esta trata de infelices mujeres, podremos observar como su busca y su contrata—camareras de «bar» o de café, tanguistas, etcétera, — se persigue con publicidad desvergüenzada; como los más nefandas e inconscientes diálogos tienen sus desahogos en secciones de avisos y correspondencias encubridores del adulterio y preparatorio de la corrupción...

Las gentes honradas, muchas al menos, no consideran todo eso posible no lo conciben y, sin embargo, sus hogares, su tradición espiritual están grave y continuamente amenazados por ese ambiente deletéreo. Y el hogar deshecho es la patria deshecha. Los que anhelan destruir la patria precisan ante todo destruir, envilecer, deshonrar a la familia.

Una agrupación de hombres honrados a quienes preocupan estos gravísimos problemas, se reúne ahora en Madrid aprobada y bendecida por el egregio cardenal director de la Acción Católica en España. Hablamos de la «Liga contra la pública inmoralidad». No parece preciso definir su propósito pero sí será bueno decir que al habla con las más importantes entidades similares del resto de España evitarán muy pronto a cuantos españoles simpatizan con el noble empeño, para que aporten su cooperación moral y material a la obra salvadora de la familia de la justicia de la patria de la raza. ¿Quién podrá rehusarlas?

VICTOR ESPINOS



EL ILUSTRE SEÑOR

D. Felipe de Veciana y de Berenguer

Falleció en Barcelona el 1.º del actual

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos esposa doña María de los Dolores Llari y de Areny; hijos Antonio, José María, Felipe, Encarnación y Carmen; hija política Montserrat Fortuny, hermanas políticas, sobrinas, prima hermana y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana miércoles, a las once, en la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

Tarragona, 26 de enero de 1926

El Emmo. Sr. Cardenal Primado Arzobispo de Tarragona y los Ilmos. Sres. Obispos de Barcelona, Tortosa, Lérida, Seo de Urgel y Solsona han concedido, respectivamente, 200 y 50 días de indulgencia.

Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles en esta Santa Iglesia Catedral, y en Barcelona en las iglesias de Montesión y de los PP. Carmelitas Descalzos (Diagonal) se aplicarán en sufragio del alma del difunto.



Todas las misas que se celebren hoy en la parroquial iglesia de San Francisco, serán aplicadas en sufragio del alma del

DOCTOR DON FRANCISCO CISQUER FORASTER

que falleció el día 26 de enero de 1925

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos: viuda, hijos, hermanos, nieta, hijo político, primos y demás parientes, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican el tributo de una oración piadosa para su alma y la asistencia a alguna de dichas misas.

Tarragona, 26 de enero de 1926

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

En Madrid se reunió la Comisión permanente del Consejo de la Economía Nacional bajo la presidencia del señor Castedo, teniendo que suspenderse la sesión sin ultimar los asuntos en que había de entender, para continuar el Pleno la discusión de la memoria sobre el problema vitivinícola.

Quedó aprobado hasta el artículo 35 del proyecto.
Las sesiones se reanudarán el jueves.

En el local de la Asociación de Agricultores de España se ha celebrado la reunión de Cámaras agrícolas para tratar de los decretos de Hacienda, con asistencia de representantes de la mayor parte de Cámaras agrícolas provinciales. Por la de Barce-

lona asisten el barón de Esponellá, el marqués de Barbará y el señor Maspons.

El barón de Esponellá hizo oportunas observaciones sobre la delicada situación en que se hallaban los assembleístas y leyó las conclusiones aprobadas en la Asamblea que tuvo lugar hace pocos días en el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, que fueron muy aplaudidas.

Se nombró una comisión, con representantes de todas las regiones, que se encargará de procurar la unificación de las conclusiones presentadas.

A más de 24 millones de renta se hace ascender la riqueza total de España que capitalizada representa millones 218.150 de pesetas.

Corresponde de esta riqueza a la agricultura, 9.201.475 pesetas, renta que, capitalizada al 12 por ciento, da la cantidad de 76.678 millones y medio.

La ganadería renta 1.214 millones de pesetas, que al 12 por ciento representan 10.119 millones.

Los representantes de la Diputación de Santander en la Asamblea de las Diputaciones de España han presentado a ésta una moción proponiendo se rinda un homenaje al ingeniero señor La Cierva, inventor del autogiro de su nombre.

El homenaje consistirá en la entrega de una placa ofrecida por todas las Diputaciones.

Respecto de las relaciones comerciales entre España y Cuba se sabe que, comprendiendo el Gobierno de Cuba que han de ser respetados los intereses de la producción española, propone sea admitido únicamente el azúcar cubano en los puertos francos, para dedicarlo a la manipulación necesaria a la fabricación de almibares y jarabes con destino a las conservas de españolas, dejando la producción española de azúcar para las necesidades generales del consumo.

Comunican de Madrid que según los telegramas recibidos de provincias la fiesta onomástica de S. M. el Rey se ha celebrado solemnemente, verificándose en las respectivas Capitanías generales brillantes recepciones.

Se reunirán en la corte, en la Asociación de la Prensa, los compañeros encargados de velar por el cumplimiento de la ley del descanso dominical para la prensa.

El acuerdo que se adopte será elevado al jefe del gobierno, de quien se recabará la intangibilidad del descanso dominical.

El ministro de Hacienda está imprimiendo gran actividad a los presupuestos, con objeto de que si se hallan terminados para el primero de abril.

Entre las partidas que están a punto de ultimarse figuran las militares, en las cuales las innovaciones son de gran importancia y cuantía.

GRAN FÁBRICA DE CERERÍA Y BUJÍAS

--DE--

JOSÉ M.^a GISPERT

REUS

DESPACHO: Plaza del Castillo, núm. 5 - Teléfono 209

FÁBRICA: Calle de la Mar, núms. 22, 24 y 26

CASA FUNDADA EN 1835

Cera pura de abejas para el Divino Culto. Cera económica para iluminaciones. Cera amarilla, Grumes, Parafinas, Estearinas, Ceracina, Carnauba e Inciensos. Cirios, Hachas, Blandones, Cerilla, Mariposas, Carbón para incensarios, etc. etc. Bujías esteáricas, espirales en colores y cirios y bujías de fantasía.

Los artículos de esta Casa carecen de los defectos de derrame y doblez

PRECIOS BARATÍSIMOS

Al «Times» le comunican de Tán-ger que la adhesión de Portugal al convenio relativo al Estatuto de la zona de Tán-ger no modifica la situación creada por la negativa de Italia y de los Estados Unidos a reconocer dicho convenio.

Presidido por don Rafael Altamira, como miembro del Consejo Ejecutivo Internacional del Congreso de Educación Moral, se ha constituido en Madrid el Comité Nacional Español, que se propone acentuar y extender la cooperación intelectual de nuestra patria en la obra pedagógica que representan los congresos y que el Consejo Ejecutivo Internacional de Londres procura convertir cada vez más en una obra a que concurran todos los pueblos conscientes del valor que la educación moral tiene para la civilización.

El comité ha nombrado vicepresidente al conde de Lizarraga.

En virtud de negociaciones entre España y el Uruguay, el Gobierno de dicha República ha prorrogado hasta nueva disposición el permiso para importar vinos finos y entre finos españoles, en los que la presencia del sulfato ácido no exceda de cuatro gramos por litro.

En la Asociación de Agricultores de España se ha celebrado una reunión de representantes de las cámaras oficiales agrícolas de provincia convocada en Madrid por iniciativa de los presidentes de las cámaras de Andalucía, para cambiar impresiones acerca de los reales decretos del ministerio de Hacienda y con el propósito de acordar el modo de personarse en la información pública abierta respecto de dichas disposiciones.

A petición del presidente de la Cámara de Córdoba se dió lectura del escrito elevado al Gobierno por la Asociación de Agricultores en el cual dicha entidad expone sus puntos de vista sobre los decretos citados y después se dió lectura también los escritos elevados al ministerio de Hacienda por las cámaras agrícolas de Burdeos, Valladolid, Valencia, Cuenca, Palencia, Barcelona y Avila, todas las cuales exponen en esencia, los puntos del escrito elevado por la Asociación de Agricultores.

Se acordó designar una comisión para que examinando los escritos referidos, redacten unas conclusiones resumiendo sus puntos de vista.

Vapor danés «Genni», con madera, de Cette.

Vapor «Danielito», con bocoyes vacíos, de Cette.

Correo de Mallorca «Jorge Juan», con carga general.

Laud Montsianell, con sal, de San Carlos.

Despachadas

Vapor «Jorge Juan», con carga general, para Mallorca.

Vapor alemán «Siracusa».

**

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vilar Tomás

Plaza de Olózaga, 12, bajos
Teléfono n.º 73

Para Port-Said y escalas
El 27, vapor «Isla de Panay».

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. Ss. Policarpo y Teógenes mrs., Paula vd.

SANTOS DE MAÑANA - Ss. Juan Crisóstomo ob. Julián, Vitali no.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de los Dolores, en San Juan.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de las R. Oblatas, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de tres y cuarto a siete.

Mañana empiezan en las M. Descalzas.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

25 enero 1936

Interior 4 %—A.	69 40
Exterior 4 %—A.	84 60
Amortizable 5 %—A.	93 70
Acciones f. c. Norte	88 15
» » M. Z. A.	77 65
» » Andaluces	69 40
» » Orense	19 15
París	26 40
Londres	34 41
Roma	2 960
Ginebra	1.6 60
Bruselas	32 15
New-York	7 075
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 25

EL RAID AEREO A LA ARGENTINA.

EL MAL TIEMPO IMPIDE SALIR DE CANARIAS A LOS AVIADORES.

La expectación pública por el raid España-Argentina continúa siendo palpitante en Madrid.

Los corresponsales en Las Palmas y Tenerife cursaron los siguientes despachos:

«Las Palmas (a las once y media). Se ha suspendido la salida del comandante Franco que debía verificarse a las siete de la mañana, a causa del mal tiempo.»

Otro despacho de Tenerife dice lo siguiente:

«(A las doce del día 24). El tiem-

po tiende a mejorar según informe este observatorio, confiándose que mañana se reanudará el raid de Franco.»

A las cuatro de la tarde se recibió otro despacho de Las Palmas en el que se decía:

«Definitivamente no se verificará la salida del «Plus Ultra» hasta la mañana del día 26, si el tiempo lo permite.»

En un radiograma el capitán Ruíz de Alda manifiesta que se ha detenido la marcha porque una fuerte marejada impediría despegarse al aparato.

La estación radiotelegráfica funcionó admirablemente hasta el punto de recibir señales a setecientos kilómetros de distancia.

A las ocho de la tarde de ayer, desde la estación de Las Palmas el comandante Franco comunicaba lo siguiente:

«Un fuerte viento nordeste ha determinado el aplazamiento de la salida para la segunda etapa que se reanuda mañana, a las siete de la mañana, partiendo de Gando, pero abandonaré en Las Palmas al fotógrafo Alonso para aligerar peso.»

La estación de Las Palmas comunica que no hay novedad.

A AL MEMORIA DE MAURA

En la sesión necrológica de esta tarde que se verificará en la Academia de Jurisprudencia en honor de don Antonio Maura, tomarán parte los elementos más caracterizados de la intelectualidad y concurrirán la mayoría de los académicos y políticos de todos los matices.

En dicha sesión se desarrollarán los siguientes temas: «Maura, académico», por el secretario de la Academia, conde de Santa María de Paredes; «Maura, abogado», por el señor Ossorio y Gallardo; «Maura, orador», por el ex ministro señor Goicoechea; «Maura, estadista», por el ex ministro señor Alcalá Zamora; «Maura, juriconsulto», por el presidente de la Academia, don Felipe Clemente de Diego.

EL CONGRESO SERICICOLA

A última hora de esta tarde se ha reunido en la Presidencia la comisión permanente del Consejo de la Economía Nacional para nombrar el comité que ha de preparar el Congreso Sericícola que se ha de celebrar en el próximo mes de mayo en Madrid.

También se debe aprobar en esta reunión el cuestionario para dicho Congreso que coincidirá con la Exposición de ganados.

NOTICIAS DE PALACIO

Anoche marchó el Rey a Sevilla, acompañado del marqués de Viana, del conde de Maceda y de los duques de Arión y de Tarifa.

Desde Sevilla se habrán trasladado al coto de Doñana, donde hoy debe empezar la cacería.

MEDIA GALA

La Corte viste hoy de media gala con motivo de celebrar su fiesta onomástica la infanta doña Paz.

EL GENERAL MARINA

Ayer por la mañana circuló por Madrid la noticia de que se había agravado en extremo alarmante la dolencia que el teniente general don José Marina Vega padece y que desde hace unos días le tiene postrado.

A última hora de esta tarde el

general Marina continuaba en grave estado.

Durante todo el día de hoy han desfilado por el domicilio del ilustre general infinidad de amigos y personalidades, entre ellos los generales Burguete y González Maroto.

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona

HUÉSPEDES

Se admitirán uno o dos. Trato de familia y a precio reducido, calle Apodaca.

Informes en esta Administración.

PASTA STOLL

Moderno tratamiento de las Enfermedades de la Piel

Herpetismo, Eczemas, Erupciones, etcétera.

Si todavía no ha conseguido usted librarse de su enfermedad, nosotros le ofrecemos la medicina que ha de curarle.

No dude más, use desde hoy mismo la PASTA STOLL y de no darle resultado nosotros le devolveremos su importe.

PRECIO 3'50 ptas.

Depósito: Farmacia Delcòs TARRAGONA

El Doctor D. Alfonso Arteaga
visita en esta ciudad los lunes, miércoles y viernes no festivos de 12 a 2 y de 3 a 5
Rambla S. Carlos, núm. 11, principal, segunda

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Faltan cocineras y sirvientas. Se ofrecen niñeras. Oficinas: Armañá, 11. 2.º, de seis a siete y media de la tarde.

BEBIENDO JUGO DE UVA SIN ALCOHOL
MOSTELLE
A TODO PASTO EN VEZ DE VINO O CERVEZA
PODRA V. TRA BAJAR MAS Y MEJOR CON ME NO CANCANJO
SU NEGOCIO SALDRAN BENEFICIA DOS DE ELLO.

RAFAEL ESCOFET. — Tarragona

LA COSETANIA

San Agustín, 2, y Rambla de S. Carlos, 12

Bisutería, Quincallería, Perfumería, artículos de piel juguetes de todas clases.

Sección especial de libros rayados: Mayores, diarios, Agendas, etc., etc. Plumas estilográficas, clases superiores y económicas.

PRECIOS MODERADOS

María del Pilar Folch
ODONTOLOGO
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES
Horas de visita:
de 10 a 12 mañana y 4 a 7 tarde
Teléfono 716
Rambla de San Juan, 35, principal

El Temple de Santa María del Miracle
de Tarragona

- Obra interesantísima -

Se vende en la Librería de J. Armengol y en la Administración de este periódico
Precio: UNA PESETA

MUTUA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DE TARRAGONA

Aprobada por R. O. de 13 de julio de 1923

Domiciliada en esta ciudad Rambla de San Juan, 55, bajos

Esta entidad mutualista y local subroga a los patronos en el cumplimiento de las obligaciones dimanantes de la vigente ley de ACCIDENTES DEL TRABAJO

¡PATRONOS DE TARRAGONA! Asegurad vuestros obreros en la MUTUA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DE TARRAGONA pues así, además de fomentar los intereses de nuestra ciudad, ahorraréis el cincuenta por ciento de la prima de seguro.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Josefa Diez Odena.
Juan María Icart Esparllorgas.

Fallecidos

Cinta Porrés Curto, de 40 años, Rambla de San Carlos, 14.
Isidro Vela Masip, de 67 años, Rambla de San Carlos, 14.

Matrimonios

Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor alemán «Siracusa», con carga general, de Amberes.